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जित् त मतं्रालय  

(रािस्ट् ि जिभाग)  

अजधसचूना  

नई ददल् ली, 21 िुलाई, 2020 

स.ं19/2020-सीमा िलु् क (एडीडी)  

 सा.का.जन. 459(अ).—िहां दक चीन िनिादी गणराज् य में मूलत: उत् पाददत या िहां से जनयााजतत 

“फ्लओूरोइलास्ट् टोमसा (FKM)” के आयात पर भारत सरकार, जित् त मंत्रालय (रािस्ट् ि जिभाग) की अजधसूचना संख् या 

6/2019-सीमा िुल् क (एडीडी), ददनांक 28 िनिरी, 2019, जिसे सा.का.जन. 52(अ), ददनांक 28 िनिरी, 2019 के तहत 

भारत के रािपत्र, असाधारण, के भाग II, खंड 3, उप खंड (i) में प्रकाजित दकया गया था, के तहत लगाए गए प्रजतपाटन 

िुल् क को आगे िारी रखने के मामले में सीमा िुल् क टैररफ अजधजनयम, 1975 (1975 का 51) (एतजममन पम चात जिसे 

सीमा िुल् क टैररफ अजधजनयम से संदर्भभत दकया गया ह)ै की धारा 9क की उप धारा (5) के अनुसार तथा सीमा िुल् क टैररफ 

(पारटत िस्ट् तओुं की पहचान उनका मूल् यांकन और उन पर प्रजतपाटन िलु् क का संग्रहण तथा क्षजत जनधाारण) जनयमािली, 

1995 (एतजममन पम चात जिसे उक् त जनयमािली से संदर्भभत दकया गया ह)ै के जनयम 23 के अनुपालन में जिजनर्ददष् ट 

प्राजधकारी ने प्रारंजभकरण अजधसूचना संख् या 7/3/2020-डीिीटीआर, ददनांक 7 फरिरी, 2020, जिसे ददनांक 7 फरिरी, 

2020 को भारत के रािपत्र, असाधारण के भाग ।, खंड । में प्रकाजित दकया गया था, के तहत समीक्षा का काया िुरू दकया 

ह ैऔर सीमा िुल् क टैररफ अजधजनयम की धारा 9क की उप धारा (5) के अनुसार उक् त प्रजतपाटन िलु् क को तीन माह की 

और अिजध तक िारी रखन ेका अनुरोध दकया ह।ै  
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 अत: अब, उक् त जनयमािली के जनयम 18 और 23 के साथ परित सीमा िुल् क टैररफ अजधजनयम की धारा 9क की 

उप धारा (1) और (5) के तहत प्रदत् त िजियों का प्रयोग करत ेहुए केन्‍द र सरकार, एतदद्वारा, भारत सरकार, जित् त मंत्रालय 

(रािस्ट् ि जिभाग) की अजधसूचना संख् या 6/2019-सीमा िुल् क (एडीडी), ददनांक 28 िनिरी, 2019, जिसे सा.का.जन. 

52(अ), ददनांक 28 िनिरी, 2019 के तहत भारत के रािपत्र, असाधारण, के भाग-।।, खंड-3, उप खंड (i) में प्रकाजित 

दकया गया था, में जनम् नजलजखत संिोधन करती ह,ै यथा:-     

उक् त अजधसूचना में, -   

(i) अंक “3904 90 00” िहााँ कहीं भी आते हों, के स्ट् थान पर अंक “3904 90 90” प्रजतस्ट् थाजपत दकए िाएंग;े  

(ii) पैराग्राफ 2 के पम चात और स्ट् पष् टीकरण के पहल,े जनम् नजलजखत पैराग्राफ को अंत:स्ट् थाजपत दकया िाएगा, यथा:-  

“3. पैराग्राफ 2 में जनजहत दकसी भी बात के बाििूद इस अजधसूचना के अंतगात लगाया गया प्रजतपाटन िलु् क 27 अक् तूबर, 

2020 तक, जिसमें यह तारीख भी िाजमल ह,ै यदद इसके पहले इसको िापस नहीं ले जलया िाता ह ैया इसका अजधक्रमण 

नहीं होता ह ैया इसमें संिोधन नहीं होता ह ैतो, लाग ूरहगेा ।”   

[फा. सं. 354/10/2019–टीआरयू] 

गौरि ससह, उप सजचि 

नोट : प्रधान अजधसूचना संख् या 6/2019-सीमा िुल् क (एडीडी), ददनांक 28 िनिरी, 2019, को सा.का.जन. 52(अ), 

ददनांक 28 िनिरी, 2019 के तहत प्रकाजित दकया गया था । 

 

MINISTRY OF FINANCE 

(Department of Revenue) 

NOTIFICATION  

New Delhi, the 21st July, 2020 

No. 19/2020 -Customs (ADD) 

G.S.R. 459(E).—Whereas, the designated authority vide initiation notification No. 7/3/2020-

DGTR, dated the 7
th
 February, 2020, published in the Gazette of India, Extraordinary, Part I, Section 1, 

dated the 7
th
 February, 2020, has initiated review in terms of sub-section (5) of section 9A of the Customs 

Tariff Act, 1975 (51 of 1975) (hereinafter referred to as the Customs Tariff Act) and in pursuance of rule 23 

of the Customs Tariff (Identification, Assessment and Collection of Anti-dumping Duty on Dumped 

Articles and for Determination of Injury) Rules, 1995 (hereinafter referred to as the said rules), in the 

matter of continuation of anti-dumping duty on imports of „Fluoroelastomers (FKM)‟ originating in or 

exported from China PR, imposed vide notification of the Government of India, in the Ministry of Finance 

(Department of Revenue) No. 6/2019-Customs (ADD), dated the 28
th
 January, 2019, published in the 

Gazette of India, Extraordinary, Part II, Section 3, Sub-section (i), vide number G.S.R. 52(E), dated the 28
th
 

January, 2019, and has requested for extension of the said anti-dumping duty for a period of three months 

in terms of sub-section (5) of section 9A of the Customs Tariff Act.  

Now, therefore, in exercise of the powers conferred by sub-sections (1) and (5) of section 9A of the 

Customs Tariff Act, read with rules 18 and  23 of the said rules, the Central Government hereby makes the 

following amendments in the notification of the Government of India, in the Ministry of Finance 

(Department of Revenue), No. 6/2019-Customs (ADD), dated the 28
th
 January, 2019, published in the 

Gazette of India, Extraordinary, Part II, Section 3, Sub-section (i), vide number G.S.R. 52(E), dated the 28
th
 

January, 2019, namely:-  

In the said notification, - 

(i) for the figures “3904 90 00” wherever they occur, the figures “3904 90 90” shall be substituted; 

(ii) after paragraph 2 and before the Explanation, the following paragraph shall be inserted, namely: - 
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“3. Notwithstanding anything contained in paragraph 2, the anti-dumping duty imposed under this 

notification shall remain in force up to and inclusive of the 27
th
 October, 2020, unless revoked, superseded 

or amended earlier.”. 

[F. No. 354/10/2019-TRU]  

GAURAV SINGH, Dy. Secy. 

Note : The principal notification No. 6/2019-Customs (ADD), dated the 28
th
 January, 2019 was published 

vide number G.S.R. 52(E), dated the 28
th
 January, 2019. 
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